

“垃圾分类”两年多，你满意吗？

全市93%以上市民打出“五星好评”

本报讯 (记者 金旻矣)《上海市生活垃圾管理条例》正式施行两年多,效果如何?今天,上海市生活垃圾分类减量联席会议推进工作小组办公室发布了2021年上半年本市生活垃圾分类实效综合考评结果。

公共场所分类实效两年多来始终不明显,因此,今年在对各区和各街镇考评的基础上,单列了重点公共机构和公共场所考评专项,对全市高校(大专及以上)、重

点医院(三级乙等以上)、重点客运交通枢纽(火车站、汽车站、码头、机场)进行专项考评。

同时,在考评方式上,今年除持续开展专业第三方现场测评、管理部门专业考核外,在人大代表和政协委员全面参与评价基础上,还通过本报发动全市市民对垃圾分类工作进行满意度评价。全市共有14.32万市民参加满意度评价,其中93%以上的市民对垃圾分类

给出了“五星好评”,98%以上市民对垃圾分类工作表示满意。

从考评结果来看,全市16个区和所有街镇均达到优秀(即2020年示范创建)水平,其中杨浦区、嘉定区、崇明区分别前三位。全市前10名街镇分别为:新海镇、新村乡、新江湾镇、老港镇、重固镇、中山街道、罗泾镇、大团镇、吴淞街道、定海路街道,分别分布在崇明区、杨浦区、浦东新区、青浦区、

宝山区等区。

在重点公共机构和公共场所,62所高校中,58所达到优秀水平;75家医院中,70家达到优秀水平;13座交通枢纽中,11座达标。其中,上海建桥学院、上海音乐学院、同济大学三所高校和上海第一人民医院(北院)、上海市普陀区中心医院、上海市杨浦区中心医院以及吴淞码头、上海国际机场(浦东机场)垃圾分类推进成效优秀。

打造高品质“类海外”营商环境

前滩国际经济组织集聚区昨启航

本报讯 (首席记者 宋宁华)前滩国际经济组织集聚区昨正式揭牌,这是上海自贸区世博管理局与陆家嘴集团联手在前滩打造

的国际经济组织集聚区服务空间。“我们本来只想来看看,没想到来了马上就被前滩的魅力吸引了,决定留在这里发展。”英国皇家特许管理会计师公会北亚区总裁李颖表示,从人才集聚效应来看,随着前滩国际经济组织集聚区拉开序幕,未来将有更多国际经济组织入驻前滩,更多专业人士也会纷至沓来,规模效应必将提升前滩整体的国际化人才格局,这对国际机构的发展来

说具有很强的吸引力。

国际经济组织集聚区服务空间落地,意味着前滩正在着力打造全球城市中央活动区示范区、世界级滨水区样板区、黄浦江核心段标志区的区域。记者了解到,前滩国际经济组织集聚区位于前滩世贸中心1期,面积3500平方米。空间可按国际经济组织办公的需求“量身定制”,做平面分割和室内装修。“十四五”期间,前滩将拥有147万平方米的高品质绿色商务楼宇,而整个世博地区高品质商务楼宇将达到600多万平方米,可为国际经济组织落户提供更多的办公选择。

随着国际经济组织集聚区拉开帷幕,一批国际经济组织集中入驻。昨天,英国皇家特许管理会计师公会、亚太运输资产保护协会、美国汽车工业行动集团3家国际组织与世博管理局签订入驻意向。待新签约的3家人驻后,整个世博地区的国际经济组织将达到13家。“世博八条”昨天也正式对外发布,具体包括打造高品质的“类海外”营商环境、按浦东新区总部经济政策给予扶持、办公空间租金减免、人才公寓或公租房租赁服务、引进海外人才特别服务,以及为举办相关国际性会议和活动提供必要支持等。

抗抑郁「明星分子」如何「工作」?

上海科学家破解奥秘为新药研发提供基础

中国科学院脑科学与智能技术卓越创新中心、神经科学国家重点实验室竺淑佳研究组与中科院上海药物所罗成研究组合作,通过冷冻电镜和分子动力学模拟等技术,揭示了抗抑郁药氯胺酮靶向人源NM-DA受体的分子机制,为新型抗抑郁药物的研发提供了重要基础。相关成果于北京时间昨深夜在线发表于国际顶尖学术期刊《自然》。

竺淑佳研究员介绍,抑郁症不是简单的心理问题,出现症状前,大脑已发生病理性改变。传统抗抑郁药物需持续用药几周甚至数月,副作用明显,且对临床上1/3的抑郁患者没有疗效。氯胺酮最初的“使用说明书”是医用麻醉剂,21世纪初,临床试验意外发现了氯胺酮的快速抗抑郁效果。氯胺酮的致幻和成瘾等副作用,也鞭策着科研人员攻克这个在治疗抑郁症上潜力巨大的分子。

有研究显示,氯胺酮可参与突触传递及突触可塑性信号通路的调控,进而恢复慢性压力导致的皮层与海马区域的突触损伤。“因此,解析氯胺酮在NMDA受体上的结合位点,并阐明氯胺酮与NMDA受体之间如何相互作用,就显得非常重要了。”竺淑佳介绍。研究团队在NMDA受体的跨膜区发现了氯胺酮的电子云密度图,进而确认了氯胺酮的结合位点在离子通道的门控与选择性过滤器中间的空腔内。通过点突变筛选及电生理实验,两个关键氨基酸“浮出水面”:GluN1-N616及GluN2A-L642。“这两个位点的突变会显著影响氯胺酮抑制NMDA受体通道活性的效力,有力证明了这两个关键氨基酸在氯胺酮抑制通道活性过程中发挥了重要作用。”在竺淑佳看来,这项成果为抗抑郁新药设计和个性化精确医疗提供了重要信息。

本报记者 郜阳

抗疫书画作品入藏市档案馆

由上海市档案馆和上海市人民对外友好协会共同举办的抗疫书画作品捐赠仪式昨在市档案馆新馆举行,著名书画家张国恩将他在疫情期间创作的国画《华夏鼎盛图》和书法作品《生命重于泰山》捐赠给市档案馆。同时捐赠的还有日本前首相村山富市的书法作品《中国加油》《上海加油》《武汉加油》。

张国恩通过市友协公众号,了解到时年96岁的日本前首相村山富市书写的为中国加油的书法作品,主动向市友协请缨,愿“以笔为桥”,通过“浓浓墨香”向帮助中国抗疫的国际友人表达感谢,将中国防控疫情的勇气与信心传递给世界。

图为现场展示村山富市的书法作品 本报记者 孙中钦 孙云 摄影报道



黄山市一教师有偿补课被查处

本报综合消息 7月27日,黄山市教育局组织人员突击行动,在该市屯溪区某豪华别墅区的一幢别墅内,对屯溪一中教师吕某某涉嫌有偿补课行为进行了现场查处。目前,对吕某某利用假期有偿补课一事,教育部门正在深入调查中,将根据调查事实依法依规严肃处理。

“黄山老师补课一事我们已经从媒体上看到了,下一步黄山市会根据相关规定进行查处。”记者昨日采访安徽省教育厅师资处相关人士获悉,教师属于属地管理,因此此次补课的教师吕某某将会由黄山市教育部门依据省市的相关规定进行严肃查处。对于省教育厅来说,下一步将会在全省范围内开展专项督察和整治工作。据透露,安徽省教育厅从7月下旬开始开展为期半年的专项活动,包括教师补课收费等。

江苏银行上海分行

经营 随e贷 企业线上融资

额度 更高 手续 更少

021-22258197

申亚宠物世界

宠爱有家 森林相约

野奢露营地 你还欠狗狗一场森林探险

第一届“申亚杯”宠物运动会

比赛时间: 8月1日 上午10:00
比赛地点: 上海奉贤区金海路1038申亚宠物公园内
比赛项目: 观赏犬大赛, 金牌伴读犬, 狗狗赛跑, 跳小冠军, 宠物才艺秀

申亚宠物集市活动

由众多专业宠物公司提供以下产品或服务

- 宠物进口粮、零食、保健品
- 宠物摄影
- 宠物行为培训
- 宠物驱虫药、日化清洁用品

主办单位: 申亚集团
萌主招募电话: 王先生 13564033146 朱小姐 13585922477

申亚宠物俱乐部公众号 广告